

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
ALA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
EN LA CAPITAL
12 MS. 1'50 PTAS. TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5 PTAS.
PUNTO UNICO DE SUSCRIPCIÓN
ALICANTE: CALLE DE LA PELOTA, 15 Y 17
Oficinas: Pelota, 15 y 17

DIARIO NOTICIERO
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS
Director propietario: ANTONIO GALDO CHÁPULI

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
30 CÉNTS. PESETA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, et
cetera, financieros referentes a Bancos y Socie
dades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración:
TELÉFONO NÚM. 32
ADMINISTRACION: PELOTA, 15 Y 17
Año XIV.—Núm. 3.977—2 edición

Grandes talleres
DE
SASTRERIA
a cargo del socio
MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LUJO

PÉREZ y C. EN COMPAÑÍA

GÉNEROS INGLESES
y del país
EN
CLASES ESCEPCIONALES

E. BOTÍ CARBONELL
Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3
Ferretería, Quincalla, Perfumería
Bodegas de Campo-Alto
Depósito para la venta de vinos
DE DICHA PROCEDENCIA
Plaza de Isabel II, núm. 30.

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al red, llo precio de 25 céntimos de peseta misca. Bt4 litro.
También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios:
Por cántaros 11 y 12 litros.
Uno litro, 5 pesetas que.—Id. superior: 4'50 id. id.
embotellados.
a. po-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id. id. flor, 0'70 id. id.—Id. id. superior, 0'65 id. id.—Idem id. (vacío) 5 y 2'50 id. id.
El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, axes antes marcos de Champagne, Cognac, Jerez, a superiores vinos negros y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos 1 sapa del Jerez que para embotellados, marca F. González y Torregrosa, de Jerez.
Los precios se entenderán por pesetas.
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valer del nastro. Se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito.
Se sirve a domicilio.—Teléfono extra 17.

HEINZELMANN
Son de tres clases:
Antidispépticas
Feruginosas y
Expectorantes
Producto brasilero
Precio del frasco: pesetas 3'00
Agente: en Alicante Vicente Benet.—Venta.—En las principales farmacias.

La última mosca
Llegó el invierno «con sus nieves canas». De tarde en tarde podíamos tomar un sol de tan pocos alientos, que más bien parecía querer robarnos el humilde calor que cada cual llevaba debajo del abrigo, que prestarnos buenamente un haz de rayos tibios, para ir viviendo.
Una noche disponíame yo a leer metido en la cama, cuando oí a mi lado el alateo de una mosca. Era floja, desmirriada, y tenía las alas rotas. Debía de ser la última del invierno. Los restos mortales de sus hermanas, pegadas a las vidrieras, habían desaparecido, como misero polvo, ahuyentado por el plumero de la criada. ¡La última mosca que aún luchaba! Ardió en mi candelero la mitad de una vela, y en ella se posó, alforada y débil; luego, poco a poco, fué ascendiendo, como granuja por cuecaña, hasta colocarse a distancia tal de la llama que sintiera el halago del calor sin peligro de quemarse.
Comencé a leer. Entró mi espíritu de tan buena gana en los laberintos del libro, que en vano el reloj me dijo: ¡las once, las doce! No oí maldita la campanada. Al fin el sueño empezó a vencerme; lo voz que me hablaba escondida en el bosque de páginas, se hizo más confusa y suave, y mi alma, como vija miedosa, que cuida de «carrarse por dentro», dejaba plegarse a los párpados rendidos... Incorporéme pesadamente para «pagar la luz. Solo quedaba un pequeño cabe de vela; y la mosca solitaria ¡había ido descendiendo, a medida que la llama bajaba, mendigando al fuego un instante de vida; pero disfrutando del calorillo agradable que exhala la muerte... Sí, la muerte estaba en mi cuarto. La víctima iba a ser una mosca; pero era la muerte! El día señalado tan polvo será mi cuerpo como el de ese animalito... Como el más respetable chomo sapiens, esa mosca nace, vive, muere, y ansia el alimento, y tiene apego a la vida... La llama y la mosca seguitan bajando...

Con gran arranque fui a soplar la luz y me detuve. No. Que la mate el frío ó que la mate el Tato, como decían nuestros padres. No todos los días está uno para quebrantar Mandamientos. Soy hombre que no mata una mosca.
Volvíme hacia la pared y dije para mí: Quédate ahí, desdichada, ya que te condena quien puede, a morir con los últimos alientos de esa vela. Día llegará en que el calor huya también de mí, y de nada han de valerme entonces estas mantas fel-pudas, ante los témpanos con que la muerte rodeará este lecho...
Y hubiera continuado este discurso grave, si no me cortara los ruelos el sopor del sueño. Recuerdo vagamente la agonía de la luz: claridades y sombras que aleteaban en las paredes de la alcoba en medio del silencio.

Desperté al día siguiente y viéronse mis ojos el sol de invierno que iluminaba el dormitorio. La vela había desaparecido, y en el mármol blanco de la mesa de noche, yacía chamuscado y patas arriba el cadáver de una mosca.
JUAN OCHOA.

LOS CARLISTAS

AGITACION EN NAVARRA

Nuestro colega *El Tiempo* publicó ayer una carta de Pamplona suscrita por el Sr. Lizasoain, y de la que reproducimos algunos párrafos, llamando la atención de ellos la atención del gobierno pues ya va picando su historia. La repatriación de noticias de preparativos belicistas que realizan los carlistas en ciertas provincias:
«Después de hablar en mi anterior—dice el Sr. Lizasoain—de las reuniones celebradas en la frontera de Navarra y Alava por importantes carlistas, he sabido que hace pocas noches, en una casa de esta ciudad, hubo importantes conferencias entre los personajes más conocidos en las filas del pretendiente de toda la región, y según me dicen personas de cuya seriedad no es posible dudar, se hicieron públicos allí los nombramientos que se suponen hechos por el duque de Madrid últimamente y que ree, según otra versión: para Navarra, en los Sres. Sanz y Cervero; para Valencia, en el Sr. Rayero; para Vizcaya y Santander (Encartaciones), en los Sres. Salas y Olivar; para el Centro, en el Sr. Castro y López-Amor, y para Cataluña en los Sres. Prats y Lloret y Alvarado Villanova...»
Para que se vea el fundamento con que hemos llamado la atención del gobierno, con insistencia hacia este punto, transcribiremos la copia de un oficio recibido, según se me afirma, por uno de los arriba mencionados, que a la letra dice así:
«Excmo. Sr.: Adjunto tengo la satisfacción de remitir a V. E. el real despacho que en unión de otros de la misma clase ha sido firmado hoy por Su Majestad (R), en virtud del cual y con arreglo a las instrucciones que me reservadamente se le comunican, queda V. E. confirmado en su categoría de teniente general de los ejércitos nacionales (?).—Dios guarde, etc. Venecia y 7 de Enero de 1897.—El secretario del despacho de la Guerra, Joaquín Llorens—Rúbrica.»
Ha llegado a saber también que los individuos que después de la reunión de Arriola marcharon a Francia, esperando que a última la compra de armamento, se han detenido en París en espera de fondos que les permitan cumplir su cometido, y aunque se dice que se practican gestiones análogas en Italia, no son éstas muy satisfactorias para los hombres de acción de la comanión traidora lista, que solo confían en el resultado del viaje de estos señores, que desde París marcharán a Bruselas.
Es muy fácil descubrir el verdadero fin que se proponen los carlistas, encargando a nuestro representante en Bélgica que se informase de una manera oficial de la clase de trabajos que se hacen en las principales fábricas...
El Gobierno, no obstante los anteriores informes y los que de San Sebastián, Bilbao y otras provincias ha publicado la prensa, demuestra una tranquilidad y una confianza inverosímiles, sin dadas más fé que a tales noticias a las negativas de los periódicos carlistas, que, naturalmente, no han de avisar a los ministros con atento B. L. M. el día y la hora en que sus amigos proyectan cualquier intencional.

TOS Jarabe etéreo DOMENECH
Con bromoformo, codeína, tolu, guayacol y eucaliptol
Eficaz remedio para combatir la coqueluche a tos ferina; calma instantáneamente toda clase de tos, sea bronquial, pulmonar y laríngea, así como los catarros, influenza, gripe, asma, etc, facilitando al mismo tiempo la transpiración y expectoración.
De venta en la Droguería Barcelonesa de los señores
Piñol Hermanos
y en la Farmacia del Doctor Soler, Plaza de San Cristóbal
JULIO PARRENO
26, MAYOR, 26.
En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en
corbatas
Y GUANTES
También hay variadísimo surtido en carteras, petacas, bequillas, juguetes, bolsos de viaje en toda clase de pieles, limeres y otras mil artículos.
NO EQUIVOCARSE!
Mayor, 26, JULIO PARRENO, Mayor, 26

SALVADO DE COCO
Es el alimento mas económico y el mas nutritivo para la alimentación y engorde del ganado y aves.
Calidad superior de coco. 17 pesetas los 100 kilos libre de envase. Ventas al por mayor
Hijos de Valeriano Garcia, Princesa, 1 y 4
Advierte a los ganaderos que ha sido adulterado este artículo con cacahuet y otras semillas oleaginosas, cuyas alases son de escasa alimentación.

¡¡Descubrimiento asombroso!!
¡¡SIEMPRE 15 AÑOS!!
CREMA VIRGINAL
Contra las pesas, manchas, erupciones cutáneas y cortaduras de la epidermis.
Depósito en Alicante: Eugenio Botí Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17.

CIMNASIO HIGIENICO Y ORTOPED'CO
DIRIGIDO
por el profesor oficial del Instituto de 2.ª Enseñanza
D. José Muñoz Gomis
Villegas, 2.—Travesía de la calle de Castaños
Clases particulares, generales y a domicilio para ambos sexos, precios convenientes, para más datos diríjase al Gimnasio de 12 a 1 de la mañana y de 6 a 7 de la tarde le proporcionan Reglamentos, uniformes y además aparatos y juegos campestres.
Se facilitan también toda clase de efectos para esgrima.
Se suscribe a la «Regeneración Física». Revista Higiénica y Pedagógica, Organizada por los Maestros y aficionados libro-Americanos.
SALA DE AHNAS
Dirigida por un inteligente profesor que en breve se anunciará.
Para más detalles diríjase al Director de dicho centro, D. José Muñoz Gomis, de 12 a 1 de la mañana y de 6 a 7 de la tarde.
Queda abierta la suscripción para los señores que deseen ser socios fundadores hasta el 10 de Diciembre, cuyos señores gozarán de muchas ventajas.
Se proyecta el gran asalto.

ti-Spirita, y dirigido al país, en contestación al mensaje que el presidente Cleveland ha enviado a las Cámaras de los Estados Unidos hace ya tiempo.
Dice Máximo que está en un todo conforme con el difunto de José Martí, quien, con fecha 25 de Marzo de 1895 hizo importantes declaraciones en su manifiesto de Monte-Cristo (que no tiene nada que ver con el nuestro).
El repetido Máximo añade que todos los insurrectos reconocen con autoridad suprema al respetable consejo revolucionario elegido por ellos (consejo respetable que vive a salto de mata, y ora pernocta en un árbol, ora en un bohío, ya en una ciénaga con barro hasta el cuello, ya en cuclillas debajo de un coque, y que todos acatan la constitución de Jimaguayú; constitución que tiene por base la independencia completamente independiente de Cuba y sus arrabales.
Dice también Máximo que no es verdad que como general en jefe del legítimo libel, tal vez haya invitado al consejo supleno a renunciar a sus funciones.
«La autoridad civil—añade—cobra dentro de la esfera trazada por la constitución, y yo, como general, obro en lo mío.»
Extiéndese luego en algunas vacilaciones ó ligeras indicaciones—que decía un senador famoso—y termina diciendo que su sola visita es la independencia cubana, una, trina é indivisible, y el establecimiento inmediato de una república libre y soberana, ó sea una merienda de negros.
El corresponsal aludido conversó después con María Rodríguez, también general de la clase de sinosetes, y éste le dijo que por muchas reformas que se les sechen a ellos, los insurrectos no deponen las armas.
Dadlécese de la lectura del manifiesto de Gómez que le molesta bastante la actitud de Cleveland, pues hubiera querido que éste terminara su mensaje gritando: ¡viva Cuba libre siempre y siempre!

Hay algo interesante en la carta que el corresponsal neoyorkino dirige a su periódico, y es la afirmación de que vindicará al médico Zertucha de las acusaciones que le han dirigido sus paisanos con motivo de la muerte de Maceo.
Dice el corresponsal que le han prometido importantes documentos, en virtud de los cuales la conducta del señor Zertucha brillará clara como el sol. Celebráramos que no llueva hasta entonces. ELETÉ.

Los alcaldes de la provincia



D. Ramón Pérez de Sarriá y Rico
Alcalde de Ibi
El actual alcalde de Ibi es hijo del que fué Diputado provincial D. Francisco Pérez de Sarriá y sobriño carnal de D. José de iguales apellidos, de gran recordación en la Hoya de Castilla, por su talento nada común.
Cursó nuestro biografiado humanidades en el Instituto de Valencia, pasando luego a la Universidad literaria de la misma capital donde terminó con gran aprovechamiento la carrera de Derecho.
Su desahogada posición, influyó en D. Ramón Pérez de Sarriá a dejar de ejercer la abogacía pero en Ibi desde en varios bienios ha ejercido el cargo de Juez Municipal y en el actual el de

Un baile caro

Se ha verificado, por fin, en Nueva York el espléndido baile de trajes anunciado ha tiempo por la prensa de dicha capital, y contra el que se desataron fuertes anatemas por los elegantes neoyorkinos, al saberse que la aristocracia del dinero se había propuesto celebrar una fiesta que superase en suntuosidad a cuantas se celebraron hasta ahora.
El baile se ha verificado, no obstante las severas amonestaciones del clero, que reputaba esa ostentación de riquezas como una provocación a las clases menesterosas, cuyo estado es actualmente tristísimo en la gran ciudad norteamericana.
Calcula un periódico de Nueva York que en la suntuosa mascarada se han invertido cerca de 400.000 duros.
Más de la mitad de dicha suma se empleó en trajes, 10.000 duros en flores, 20.000 en juguetes de cotillón y análoga cantidad en el buffet.
El riquísimo banquero Mr. Bradley Martin, en cuyo hotel se efectuó el baile ha gastado en obsequiar a la selecta concurrencia unos 50.000 duros, sin incluir en esa suma el valor de la toilette de Mr. Bradley, que, al decir de los reporters, sucedía a toda ponderación.
Iba vestida de María Sturdo, y su esposo de Luis XV.
Casi todos los disfraces que lucieron los invitados eran también magníficos, destacándose especialmente una María Antonieta y una dogaresa veneciana.
Toda la servidumbre iba vestida también a la moda de Luis XV.
Y la verdad es que podrá no ser licito derrochar esos millones en una diversión, existiendo tanta miseria en Nueva York, pero también es cierto que gran parte de ellos se habrán distribuido entre artistas, industriales, modistas, etc., recogiendo los beneficios del capricho del millonario.

Previsión del tiempo

Del último número del acreditado *Boletín Meteorológico*, que publica el popular astrónomo Nohrlesson, tomamos los siguientes pronósticos relativos a la segunda mitad del actual mes de Febrero.
En general predominará el buen tiempo, exceptuando los días 16, 18 y 21, que serán otras tantas notas discordantes, aunque no con carácter general. El 24 y 25 serán ventosos de entre SO y NO, con algunas lluvias en el O y NO, y N, de la Península, y se despedirá el mes como empezó, con tiempo ventoso, desapacible y lluvioso, especialmente en las regiones NO y Septentrional.
El martes 16 y el miércoles 17 se pronosticará en nuestras regiones un tiempo ventoso de entre O y N, con alguna lluvia; y el 18 aumentarán las depresiones iniciadas en los días anteriores y producirán vientos de entre NE y SE, que harán bajar la temperatura, produciendo algunas lluvias; continuando así los días 19 y 20, y en el 21, se sentirán más los efectos de esta depresión, produciendo vientos de SO y NO, y algún chubascos en Portugal y Galicia.
Los días 22, 23 y 24 continuará el mismo tiempo y reinarán vientos de entre SO y NO, con algunas lluvias, que se propagarán desde Portugal al centro de España.
El día 25 se encontrará el centro de la depresión de los días anteriores al NO de España, y al mismo tiempo se formará un núcleo de bajas presiones en el Mediterráneo superior, todo lo que contribuirá a descomponer el tiempo, que continuará siendo ventoso de

entre N. y O. con algunos chubascos en las regiones pirenaicas y de Cataluña, terminándose el mes con igual mal tiempo que en su principio...

Reo de muerte

Ya saben los lectores, que el lunes, a las seis de la mañana, salió de la cárcel de Zaragoza el reo Gregorio Tomás, para ser conducido a Egea en jornadas ordinarias...

En Alagón

La mayor parte del vecindario se apinó en las calles para ver a Gregorio Tomás. Este iba completamente sereno y con tranquilidad absoluta.

Al ingresar en la cárcel, que no ofrece seguridad completa, supo que el carcere era tío suyo, coincidencia que le complació grandemente.

Prevenidas de antemano sus hermanas dijeron que la conducción de Egea era motivada por ciertas declaraciones que tenía que prestar ante el Juzgado.

En Gallur

Por el estado del reo, desde Alagón a Gallur ha sido conducido en un carro, llegando a esta última villa a la una de la tarde.

En el tren mixto ha llegado la compañía del regimiento de Gerona que ha de asistir a la ejecución.

La población está animada con la llegada de fuerza, pero en los rostros se nota la tristeza que les causa el motivo de tanta visita.

El reo

Una coincidencia más ha proporcionado ocasión de conocer y hablar al desgraciado reo Gregorio Tomás. Es un joven de 26 años, alto, fornido y de facciones regulares.

Ha dicho que el día de hoy lo ha pasado bien, y ha rogado que en la misma forma le conduzcan a Ejea.

Aunque hay quien crea que el reo ignora el triste y próximo fin que se le espera, de sus palabras deducese otra cosa, al repetir que no perderá la esperanza del indulto hasta que esté sentado en el patíbulo.

La tranquilidad de que se halla poseído es pesmosa.

Cuando recibe la visita de alguna persona desconocida para él, se pone en pie, descubre y saluda con gran cortesía.

En Remolinos

Por el camino he oído que había sido para Remolinos una pareja de la Guardia civil, por haberse recibido parte de que la familia del reo, había intentado una agresión contra la del joven asesinado en aquel pueblo.

Dábanse ciertos detalles y se hablaba de que el padre de Gregorio Tomás intenta la agresión llevando un trabuco.

Un oficio recibido a última hora, dice que hasta la fecha no se ha alterado el orden en aquel pueblo, pero que, como medida preventiva, convenia continuara la pareja de la benemérita hasta que se haya ejecutado el reo.

Según las noticias que circulan, tanto de este pueblo como de otros de la comarca, asistirán muchos vecinos al horrible espectáculo.

A ruego del ayuntamiento de Remolinos, varias otras corporaciones municipales de la comarca, han reiterado la petición de indulto a los poderes públicos.

Gallur 16 Febrero 1897.

Noticias

En el Instituto de vacunación, Riego 12, se vacuna directo de la ternera, de tres a cinco de la tarde.

Se venden tubos y cristales de liña, fresca.

Esciben de Alcoy: Con objeto de atender al socorro de los soldados alcañanos heridos o enfermos que regresan de las campañas que actualmente sostenemos en Cuba y Filipinas, se anuncia para esta noche un gran función de zarzuela en el bonito teatro del Círculo Industrial.

Se pondrá en escena la preciosa zarzuela en tres actos y en verso titulada 'Los Diamantes de la Corona' en la

qual tomarán parte las aplaudidas típias señoras Naibert y Fóra.

Los gastos de esta función, serán todos de cuenta de la Junta Directiva del Círculo.

Hemos sabido que la sociedad de cazadores denominada 'La Múta Alianza', establecida en Ejea, partido judicial de Monóvar vá a proceder a la extinción de animales dañinos por medio del envenenamiento en los montes llamados Cámara, María, Lobera, Cucaralla, Peña de la Soldá, Cacho de Juan Rico y Altos de la Melva.

Lo que participamos a nuestros lectores para que llegue a conocimiento de las personas que tengan propiedades en aquellos sitios ó inmediatos a ellos para evitar desgracias.

Se ha elevado al Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación un recurso de alzada interpuesto por el alcalde de Muchamiel D. Manuel Martínez, contra providencia de este gobierno civil, por la que se ordenó la demolición de ciertas obras hechas por acuerdo del Ayuntamiento, para cubrir parte de una acequia.

Segun dice un colega, en Alicante se anuncia otra reunión magna de centralistas y nacionalistas, a la que acudirán elementos valiosos de la provincia para fijar las bases de organización del partido único y explicar las causas que han determinado este nuevo movimiento de fuerzas, en contestación a lo que se ha dicho por el comité provincial progresista.

Di El Libertad: «Se asegura que ha sido nombrado jefe de vigilancia de esta provincia don José López Gil, oficial primero de la Secretaría del Ayuntamiento de Alicante, y se designa para ocupar este cargo a D. Francisco Alemany.»

Dice un periódico de Valencia: No es en Pícastut, como equivocadamente dijimos ayer, sino en Parcent, provincia de Alicante, donde el orfeón de la Sociedad Cooperativa y de Instrucción saldrá a recorrer algunos pueblos postulando en favor de los heridos y enfermos del ejército de Cuba.

REGISTRO CIVIL Desde las doce de la mañana de ayer, a igual hora de hoy, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS Antonio Martínez Juan, María Carmen Sevilla Pérez, Cecilia Barberá Rodrigo.

DEFUNCIONES Rafael Soles Lillo, Anselma San Pedro Expósito.

MATRIMONIOS Ninguno.

Ha sido declarado cesante el inspector técnico de la renta del timbre del Estado en esta provincia D. Amador Vicente.

Se halla vacante la escuela de niños de Tárbens.

El gobernador civil de Valencia ha dictado las órdenes convenientes para la busca y captura de Alfonso Mesa y Alfonso Sánchez, fugados de la paternidad en esta capital.

Se ha ordenado la traslación del conde Joaquín Belda Gómez, del correo central de Monóvar a esta capital para asistir a un juicio oral.

El Círculo Tradicionalista de Villeua se han instalado en la casa núm. 16 de la calle de San Francisco de aquella población.

La Comandancia de carabineros de esta capital desea adquirir dos caballos capones, lo que se hace saber para que los presenten a la junta de compra que al efecto se rennirá en la casa cuartel el día 27 del actual.

Ha sido nombrado secretario de la junta de Instrucción pública de Alicante, en virtud de la correspondiente propuesta D. Sebastián Ruiz Cárceles.

En vista del incendio, que á causa de la explosión de una caldera de vapor, se declaró hará poco más de un año, en la fábrica de aceite de piñuelos que tienen establecida en el Barrio de Bensú, los Sres. Guillén, Gras y Cremades, y de las quejas formuladas por el vecindario de aquel lugar, fundadas en el peligro que podía constituir aquella fábrica, mayormente en la actualidad, en que se hallan próximos a ella el hospital del «Niño Jesús» y la cárcel correccional; la Alcaldía de esta capital, dictó una providencia, ordenando la traslación á otro punto, de aquella fábrica.

Por D. Manuel Curt, dueño del local en que se halla aquella fábrica, se presentó un recurso de alzada contra esta providencia, y el señor gobernador civil la ha declarado sin efecto, fundándose en que lleva en sí y desde su origen un vicio de nulidad.

Como consecuencia de estos inconvenientes se nos asegura que la referida fábrica se trasladará á Aspe.

Con el triste motivo del entierro verificado esta mañana de D. Rosendo Diego y Barquin, persona acaudalada que vino á buscar alivio á sus dolencias en nuestra capital, se ha puesto una vez más de manifiesto el buen gusto que distingue á la funeraria de D. Nicolás García y Compañía conocido por Colón, pues la caja que encerraban los restos de dicho Sr. Barquin ha sido elegantísima y digna de una población de primera.

Por promover un fuerte escándalo en la calle de la Infanta, han sido multados, ingresando en la cárcel, dos mujeres de mal vivir.

El vigilante nocturno de Calles de Segura, sorprendió á un sujeto conocido por «el nene del Cantonal» que conducía un saco con cuatro aves que había hurtado.

Del hecho tiene conocimiento el juzgado municipal de esta villa.

Después de haber hecho una brillante campaña en el teatro «Príncipe» de Oporto, y en el Real Coliseo de Lisboa, ha regresado á esta capital nuestro querido paisano y amigo el notable y aplaudido bajo de zarzuela D. Juan R. Martínez.

Teatro Principal: Con la hermosa zarzuela «El Anillo de Hierro», verificóse anoche el beneficio de nuestro paisano el tenor Rafael Pastor quien cantó su papel de Rodolfo con mucho gusto, haciéndonos recordar sus buenos tiempos y demostrando ser aún un artista de corazón.

El público premió con grandes aplausos al excelente trabajo del Sr. Pastor y de los demás artistas que contribuyeron á la buena interpretación de la obra.

En el primer intermedio el tenor señor Ríos cantó de un modo admirable el aria de la «Africa» «O paradiso», siendo objeto de justos aplausos.

El aficionado Gaspar Rodrigo cantó también con gran afinación y gusto la romanza de baritone «Non torno»; y por último el notable bajo señor Torón, dejó oír su segura y voluminosa voz cantando de una manera magistral el aria de la ópera «Don Carlo».

Tan excelente artista fué objeto de una gran ovación al cantar después unas guajiras con sentimiento y buen gusto que le acrieditan.

También mereció los aplausos de la concurrencia el reputado profesor señor Latorre quien acompañó al piano á los dichos señores con la maestría que le es peculiar.

La función anunciada para esta noche y en la que tenía que verificarse el estreno de la magnífica ópera española «El Recluta», ha sido suspendida, teniendo lugar mañana sábado.

Hígado Estaba en un estado bastante grave debido á la enfermedad del hígado é intestinos que me aquejaba desde hace mucho tiempo.

Fuí asistido por los primeros facultativos europeos, en los dos viajes que hice con ese motivo único.

Me constancia á las aguas minerales, daba esperanzas á mis médicos, que podría llegar á apagar mis males. Pero todo inútil.

He aquí que decidí probar las píldoras antidiarréicas del doctor Heintzelmann.

Puedo asegurar que fué una revelación; pues en una semana sentí un alivio extraordinario.

Tanto así, que continúo con el uso de estas píldoras hasta el día de hoy que nada siento y que estoy como en mis mejores épocas.

Certifico la veracidad de lo relatado.

Fernando R. Dixon. (Firma reconocida).

Precio del frasco, 3'90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

PLATO DEL DÍA Pechito de ternera relleno con salsa de tomate.

Hágase un abertura en forma de bolsillo, en el pecho de ternera, sazónese y rellénese con ternera, tocino, pan rallado, cebolla, perejil y huevo.

Todo picado y sazonado. Cósase la abertura y cósase en caldo como el cocido, sirviéndole después con una salsa de tomate.

Ensalada de naranjas Se cortan en ruedas sin mondar, colócalas en la cometa.

Se las pone azúcar debajo y por encima, rocíandolas con aguardiente ó ron.

Si se quiere se añade un poco de nuez moscada raspada, y se exprime sobre ella el zumo de una naranja.

Se le añaden si se quiere, algunas rebanadas de manzanas.

TRIBUNALES Señalamientos Mañana en la sección primera se verá en juicio oral y público la causa procedente del juzgado de Alcoy, seguida contra Antonio Ruzo, por el delito de disparo, estando encausado de la defensa el letrado Sr. Barrachina y de la representación por el procurador señor Marvell.

También en la sección segunda se verá en juicio oral y público la causa procedente del Juzgado de Villajoyosa, seguida contra Miguel Pont, por delito electoral, estando encausado de la defensa el letrado D. Manuel Girones y de la representación el procurador señor Gran (J).

Signe el temporal de lluvias iniciado el martes.

Los labradores están dejenhorabuena por los incalculables beneficios que la lluvia ha producido en las sementeras y arbolado.

El cuadro lírico de la sociedad «Calderón de la Barca», está ensayando las bonitas zarzuelas «El cabal primero», «La Mascota» las cuales se pondrán en escena tan pronto se reúnan los espectadores teatrales suspendidos ahora por los bues.

Anemia Clorosis Entre las enfermedades que más víctimas producen en este país en los últimos tiempos, y según las estadísticas a primer lugar la anemia, la clorosis y la dolencia que son á consecuencia de la pérdida de sangre.

Las píldoras del doctor Heintzelmann por la sabia fórmula de su preparación es el único medicamento capaz de combatir.

Atendiendo su pedido, declaro que a nuestra casa persona (de familia de suñra en extremo de dolencias estofolosas, en estado adelantado de anemia curé radicalmente usando las píldoras de hierro del doctor Heintzelmann.

Por ser verdad paso el presente.

Francisco Cayetano Soares Capitán. (Firma reconocida).

Precio del frasco, 3'90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Por el Gobierno civil han sido aprobados los presupuestos adicionales de Peulada, Tárbena, Santapola y Albalera.

En la tabla de los sermones que por orden de la Reina Regente se predicarán en la Real Capilla desde la dominica de septuagésima, hasta fin de Agosto del presente año, figura el nombre de nuestro ilustre compatriota D. Luis Dalpeña, presbítere, que predicará el sermón del «Buen Ladrón».

Gran tirada de Pichon: En el sitio denominado San Blas y á la hora de costumbre tendrá lugar el próximo domingo 21 del actual la tirada de cincuenta pares.

Sirva de aviso á los aficionados. Las mercancías llegadas en el día de hoy, en los ferrocarriles de M. Z. y A., y andaluces están consignadas á los señores siguientes:

Gran velocidad.—M. Z. A. P. Hermanos, Orden, B. P., Solbes, Leñh, Casanova, Julio, Rovira, Penalba Acevedo, Espi, Plá y Mariano.

Gran velocidad.—Andaluzes Pastor, id., Martínez Capelo, Sanchez, Llorca, Danluc, Cortés, Vizcaino, Soler, Esteve, id., Martínez, Gregori, Lozano, Anton, Gaspar, Herrero, Baeza, Sirvent, Soler, Alvarez, Esteve Llorca, Martí, Barceló, id., Hornes, Orden, Guixot, Orden, Ravello, id., idem.

Pequeña velocidad.—M. Z. A. Sandoval.

Pequeña velocidad.—Andaluzes Puch, Romero, Perez, Sandoval, id., id., Ripoll y Gallego.

Desde las diez de la mañana de ayer hasta igual hora de la de hoy, han sido practicadas en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, las siguientes curaciones:

Vicenta Terol Pastor.—Herida en la region frontal y erociones en la nariz y labio superior.

Fra. Jacinto Giná Palomares.—Contusión de 2.º grado en la region frontal.

Camillo Pasonal Jordá.—Herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Rafael Ferrandiz López.—Implantación de una partícula de hierro en el ojo izquierdo.

José Torres Forner.—Implantación de un gandrillo en la region tenaz de la mano derecha.

De la segunda de dichas curaciones se ha dado cuenta al juzgado municipal.

MOVIMIENTO DEL PUERTO: Desde las tres de la tarde de ayer á igual hora de la de hoy, el movimiento de buques en este puerto ha sido el siguiente:

ADMITIDOS Vapor «Cartagena», de 1138 toneladas, c. Balguer, con cargamento general de Barcelona, con 6 pasajeros, Consignatario, Guixot y Compañía.

Vapor «Julian», de 928 toneladas, c. Guines, con id. de Gijón. Consignatario, Carey y Compañía.

Land «María», de 60 toneladas, patron Carballo con atún y otros de Ayuntamiento. Consignatario, Guixot y Compañía.

DESPECHADOS Vapor «Cartagena» 1138 toneladas, c. Balguer, con efectos para Cartagena. Despachante, Guixot y Compañía.

Balandra «María» de 29 toneladas, p. Mari, con lastre para Ibiza. Despachante, Rubert y Anton.

Vapor «Julian» de 928 toneladas, capitán Guines, con efectos para Barcelona. Despachante, Mas y Comp.ª

Vapor «Grao» de 1483 toneladas, capitán Santid. id., Marsella y escalas, con 4 pasajeros. Despachante, H. de G. Carratalá.

Vapor «Cabo Prior» de 986 toneladas, c. Zaldúa, con id. para Marsella, con 5 pasajeros. Despachante, E. Ravello.

Los labradores están de enhorabuena; el agua que fertiliza los campos cae en abundancia llenándolos de regocijo y de pasos en la más negra desesperación á los amantes del Pedal.

No se proyecta una fiesta con que tenga que intervenir el popular y utilísimo artefacto, (dicho sea sin ofensa) que no se agusan... por el agua pesizante.

Cuando las carreras de Alicante-Elche-Alicante tuvo que aplazarse su realización tres veces, por lluvia.

Proyéctese luego al veloussel y carreras de cintas en la plaza de Toros y... agua yá.

Celebróse la carrera de Orihuela á Alicante y en Crevillente el utilísimo y en ocasiones deseado líquido no faltó re-

gando á la par que el suelo á los correedores que tomaron parte en ella.

Se anuncia ahora la inauguración del velódromo el «Rayo», lo que a la comisión deportiva del mismo había combinado un programa de carreras arribenior, y se hunde el firmamento en figura de lluvia, la cual por su persistencia nos obliga á meter las máquinas en sitios seguros libres de la general inundación y hace que preavidos nos tediguemos al Sport nautico por si hiciera falta, que todo pudiera ser.

Yo propongo para cuando se sufrata tenaz y porfiada sequia en vez de rogarivas, se invite á los ciclista: á que organicen algun festival y con seguridad hay agua. Es probado.

En resumen, las carreras que debían celebrarse el domingo se suspenden por haber obstruido la pista del velódromo, las ranas y otros animales acuáticos.

Pidámos á Dios de todo corazón deo alumbrae al sol unos cuantos días á fin de que dando gusto á todos ya que los interesados en que diluvio puedan estar de enhorabuena, seque la tierra y nos permita celebrar las tan animadas carreras.

Por el contrario en la sala de armas marcha todo como una seda, sin tropiezo de ningún género y con crecimiento de afición.

Todos los días acuden á tomar lección la mayoría de los socios, habiendo ya algunas clases particulares y según asegura dentro de breves días emparzará la clase de señoras para la cual hay ya dos inscripciones.

En calidad de socios fundadores han ingresado D. Salvador Llopis y D. Enrique Ramos.

La vista del favorable informe del Sr. Arquitecto Municipal, esta Alcaldía ha concedido autorización á D. Joaquín Guardola, para reconstruir una hijuela, que empalme con la alcantarilla general, en la casa de su propiedad, sito en la calle de San Fernando, previo el pago de los derechos de Tarifa y exacto cumplimiento de varias condiciones.

Se ha recibido en las oficinas de esta Alcaldía el pase y certificado de ser terria del cabo del Regimiento de Reserva de Alicante, Agustín Hernández Sirvent, que se entregará al citado individuo.

Se ha remitido por esta Alcaldía al señor Coronel del Regimiento de Caballería de Sema núm. 22, de guarnición en Valencia, el pase y una instancia del soldado perteneciente á dicho cuerpo, Vicente Torregreca Alemany, solicitando autorización para fijar su residencia en la Argelia francesa.

Ha sido denunciado un individuo por haber golpeado con un bastón, á su hijo en la vía pública, remediando un ligero tumulto con el citado hecho.

Movimiento de presos que ha tenido lugar en las cárceles de esta ciudad, durante el día de ayer:

Existencia del día anterior. 92 Altas 2

Total. 94 Bajas. 10

Existencia para hoy. 84

El Agente ejecutivo de la zona de esta capital ha nombrado subalternos de la misma á D. Salvador Cabanas Bañó y D. Vicente Cantó Castillo.

En el mes de Enero último la Compañía de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, ha recaudado pesetas 3.635.839

Comparando esta cifra con la de lo recaudado en Enero de 1896 resulta una baja de 720.199 pesetas.

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, el señor D. Eduardo Carratalá Cernuda.

Desesamos un pronto restablecimiento.

Hoy ha llegado á esta capital el reputado doctor Cortero, hospedándose en el acreditado hotel Roma.

Con el fin de facilitar el examen de los expedientes de exención del servicio militar que deben remitir en su día los Ayuntamientos, la Comisión mixta de reclutamiento de esta capital, ha acordado que á cada uno de los indicados expedientes se acompañe un índice de todos los documentos que comprende.

Hay se ha repartido con profusión la siguiente hoja.

Dice así: «A los republicanos alicantinos.—Para cumplir el honroso mandato que se nos confirió en la reunión celebrada el domingo 7 del corriente en el Teatro Círculo de esta capital, convocamos hoy á los Republicanos de Alicante, á fin de que, ejercitando el sagratísimo derecho del libre sufragio, única fuente de toda soberanía para la Democracia, designe los hombres que han de figurar al frente del partido republicano en la localidad, que ostente la legítima representación de cuantos, comulgando en la escuela republicana, quieran vivir la vida de la unión más íntima y fraternal, sin esas distinciones y adjetivos que, hasta hoy han venido entorpeciendo el triunfo de nuestros ideales.

Es llegada, pues, la hora de que, poniendo toda idea mezquina y todo personal interés, formemos una hueste numerosa, que lleve á su frente una sola bandera, con esta única inscripción: «Repúblicos.»

Agruparse deben en torno de esa enseña gloriosa, todos cuantos aspiran á que sea un hecho la instauración de la República en España, y, de esta suerte estrechando más y más los lazos que deben unirnos, para que escabe todo motivo de disensión y aun de patriocida discordia, conseguir que nuestro credo sea tan amplio, que nadie rechazarlo pueda, así los que reclaman procedimientos de estricta legalidad para alcanzar el triunfo, como los que exigen vigoroso empuje arrellador que cambie las instituciones del país; pues unos y otros sabrán atemperar sus aspiraciones á la decisión de la mayoría, dentro de las prácticas verdaderamente democráticas, que aceptan hoy todos cuantos medios pueden llevarnos al triunfo, con tal de que esos medios ostenten el sello de la oportunidad y de la honradez.

Aunar los esfuerzos de los republicanos todos, ese es nuestro móvil; estrechar los lazos que juntan á los individuos todos de tan gran familia como la nuestra, esa es la mejor aspiración; prescindir de lo que hay de accidental en las diversas fracciones republicanas y quedarnos con lo esencial... á ello dedicaremos nuestros esfuerzos.

En esta, por tanto, obra de gran empeño para formar magnífico concierto de voluntades, se para combarr antagonismos, ni menos para comprar pactos estipulados solemnemente y cuyo afianzamiento descamamos.

A los republicanos de buena voluntad que quieran contribuir á tan gran obra, los invitamos hoy, para que depositen su sufragio el domingo 21 del corriente, en el local residencia provincial de esta Comisión (Bazán, 16, principal), de nueve de la mañana á siete de la tarde, hora en que, verificándose solemnemente el escrutinio de la elección, podremos conocer cuáles son los nombres de ones republicanos de gran prestigio, elegidos libérrimamente, para constituir la Junta directiva del partido republicano de Alicante, que ha de responder debidamente,—no lo dudéis—á la alta misión que váis á concederle, aceptándola como única fuerza impulsora del movimiento de concentración que se ha iniciado entre los republicanos alicantinos.

A votar, pues, republicanos de Alicante, y á depositar en las urnas vuestra papeleta de sufragio, con los once nombres que os merezcan la mayor estima, ó la más señalada confianza.

Esta comisión interina lo deja á vuestra libre elección, porque tiene fe ciega en la pureza del derecho del sufragio que váis á ejercer, y porque entiende que no debe poner más limitación que la de inscribir en el Censo del partido republicano único, en Alicante, á cuantos depositen su voto en la urna electoral, el domingo 21 del corriente.

¡Republicanos de Alicante! Si esa aspiración del partido republicano es general en toda España, ofrezcamos los alicantinos el hermoso espectáculo de agruparnos, sin distinción de matiz, diciendo de ese modo á las provincias hermanas: ¡En Alicante, no busqueis partidos republicanos! ¡Ved alzarse una sola, fuerte y poderosa, que lucha y luchará siempre por la República!

Alicante 18 de Febrero de 1897. José Anso Arenas. | Luis Penalba. —Vicente Costa.—Antonio Ríco.—Ramón Soler.—José Gomez.—José Mariano Milago.—José Guardiola Ortiz.»

cordis, conseguir que nuestro credo sea tan amplio, que nadie rechazarlo pueda, así los que reclaman procedimientos de estricta legalidad para alcanzar el triunfo, como los que exigen vigoroso empuje arrellador que cambie las instituciones del país; pues unos y otros sabrán atemperar sus aspiraciones á la decisión de la mayoría, dentro de las prácticas verdaderamente democráticas, que aceptan hoy todos cuantos medios pueden llevarnos al triunfo, con tal de que esos medios ostenten el sello de la oportunidad y de la honradez.

Aunar los esfuerzos de los republicanos todos, ese es nuestro móvil; estrechar los lazos que juntan á los individuos todos de tan gran familia como la nuestra, esa es la mejor aspiración; prescindir de lo que hay de accidental en las diversas fracciones republicanas y quedarnos con lo esencial... á ello dedicaremos nuestros esfuerzos.

En esta, por tanto, obra de gran empeño para formar magnífico concierto de voluntades, se para combarr antagonismos, ni menos para comprar pactos estipulados solemnemente y cuyo afianzamiento descamamos.

A los republicanos de buena voluntad que quieran contribuir á tan gran obra, los invitamos hoy, para que depositen su sufragio el domingo 21 del corriente, en el local residencia provincial de esta Comisión (Bazán, 16, principal), de nueve de la mañana á siete de la tarde, hora en que, verificándose solemnemente el escrutinio de la elección, podremos conocer cuáles son los nombres de ones republicanos de gran prestigio, elegidos libérrimamente, para constituir la Junta directiva del partido republicano de Alicante, que ha de responder debidamente,—no lo dudéis—á la alta misión que váis á concederle, aceptándola como única fuerza impulsora del movimiento de concentración que se ha iniciado entre los republicanos alicantinos.

A votar, pues, republicanos de Alicante, y á depositar en las urnas vuestra papeleta de sufragio, con los once nombres que os merezcan la mayor estima, ó la más señalada confianza.

Esta comisión interina lo deja á vuestra libre elección, porque tiene fe ciega en la pureza del derecho del sufragio que váis á ejercer, y porque entiende que no debe poner más limitación que la de inscribir en el Censo del partido republicano único, en Alicante, á cuantos depositen su voto en la urna electoral, el domingo 21 del corriente.

¡Republicanos de Alicante! Si esa aspiración del partido republicano es general en toda España, ofrezcamos los alicantinos el hermoso espectáculo de agruparnos, sin distinción de matiz, diciendo de ese modo á las provincias hermanas: ¡En Alicante, no busqueis partidos republicanos! ¡Ved alzarse una sola, fuerte y poderosa, que lucha y luchará siempre por la República!

Alicante 18 de Febrero de 1897. José Anso Arenas. | Luis Penalba. —Vicente Costa.—Antonio Ríco.—Ramón Soler.—José Gomez.—José Mariano Milago.—José Guardiola Ortiz.»

Carta de Madrid 18 Febrero de 1897.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Muy señor mío: Los silvelistas andan un poco molestos con eso de que á los demás partidos no les parezca que tienen aquellos bastante personalidad política ni bastante fuerza en la opinión para llegar á formar un ministerio intermedio.

Y sin embargo, por mucho que se enfaden no pueden ni podrán convencer á nadie de que el silvelismo sea un partido propiamente dicho.

No de otro modo que de disidencia, sin condiciones de vida propia y larga puede ser calificado el grupo que acudilla el Sr. Silvela, y la historia de los partidos enseña que las disidencias no prosperan nunca.

El Sr. Romero Robledo se llevó mucha ganta y hasta se quedó con el círculo conservador, y no obstante y á pesar de las circunstancias personales del señor Romero Robledo, es el caso que no pudo, ni aun uniéndose con el general López

vicina de Cavite, del estado de la Camaragosa en Cuba, de la agitación carlista, y para en Cuba, de las probabilidades de que en plazo de la que va no permite el planteamiento de las reformas en la Gran Antilla.

Ha circulado el rumor cuyo fundamento se desconoce, de haber ocurrido una tenida notoria en la Isla de Cuba. También se ha comentado mucho de una manera desfavorable para España el hecho de haber salido Roloff a bordo del «Laura» y de hallarse Máximo Gómez y Calixto García al frente de grandes fuerzas, creyéndose que en el Camaragosa.

El señor Marqués de Tamarite negaba fundamento a los rumores de que los carlistas tratan de lanzarse al campo. El «Correo Español» de esta noche lo negará rotundamente.

Cotización de la Bolsa Interior contado, 65.70.—Interior pagadero, 66.00.—Fin de mes 65.45.—Próximo, 66.00.—Exterior, 77.90.—Amortizable, 77.75.—Cubas viejas, 95.40.—Cubas nuevas, 81.00.—Banco, 386.00.—Tabacos, 212.25.—París, vista 31.75.—Londres 25.90.

El Bolsa de hoy cerró: Contado, 65.85.—Fin, 65.80.—Barcelona, 65.35.—Exterior, 77.80.—París, 62.05.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente telegrama oficial de Manila: «En persecución contra Luzón se han hecho 16 muertos, nosotros 2 heridos. General Jaramilla el día 1.º tomó al fuerte Bigay, después de marcha penosa llevando la artillería a brazo.

Los insurrectos tuvieron 85 muertos, nosotros 7 y 28 heridos de tropa, comandante Noguera y teniente Macías heridos, el soldado indígena Ganderino Casay fué el primero que tomó el fuerte, ayudado por capitán Jita.

El 15 tomó a Bayuang-n, San Gabriel y Baranilen, envolviendo fuertes trincheras, nuestras bajas: capitán Jena y 2 de tropa muertos, 28 heridos y contados, el enemigo 88 muertos.

Continúa persecución hacia Sangay. General Lachambre con brigada Cornell, artillería y obuses salió de Santo Domingo, escapando la noche del 15 en Banabangan, después de marcha penosa por dificultades terrenas, continuó el 16 ocupó posición de Matas, Nalapo, o isla derecha del río pequeño se encontró fuerte resistencia en Rio Grande donde tuvimos 2 muertos y 5 heridos de tropa, no pudiendo dominar trinchera que defendía el paso por cañales la noche ensima; acampó en Mutinilan.

La brigada Marina envolviendo barrancos, cruzó río pequeño por Agallay y Pese y llegó a Iba 500 metros de Silang donde pernoctó.

Para flanquear la columna había destacado el batallón 15 de cazadores que tomó el barrio de Mutinilan donde acampó después general Lachambre.

En trinchera que asió de frente por ser imposible el flanco, tratando pasar río Grande, murieron comandante Vidal y 3 soldados al coronar la teniendo además 12 heridos.

Hoy continúa general Lachambre el avance para unirse a Marina.

En encuentro que tuvo el teniente de caballería Taboada resultó herido y el capitán de Ingenieros Acaá contuso.

En la noche del 15 los rebeldes con fuerza columna trataron de recobrar

Pamplona, defendida por Albert, siendo rechazados con grandes pérdidas. Nosotros tuvimos un muerto y cuatro heridos. General Galvis ha practicado hoy reconocimiento en desembocadura río Zopote, teniendo un muerto y dos heridos. La escuadra en la madrugada del 16 ocupó posiciones enemigas en la costa entre las Peñas y Carite Viejo. A las nueve de la mañana del mismo día continuó el señalo, tomando parte piezas de la plaza de Cavite y del Arsenal, apagando fuego enemigo a las nueve de la noche de nuevo piezas que intentaban reconstruir, y una gabarra blindada fundió en la desembocadura del río Inus para batir más de cerca posiciones, causando grandes destrozos. Estoy muy satisfecho de la cooperación de la escuadra por su celo y el ardimiento e inteligencia despus desplegados, colocando barcas en situación eficaz y próximos a las trincheras, batidas con brillantes resultados. Esta tarde ha conferenciado con el comandante general a bordo del «Cebu» y me he puesto de acuerdo con él para mejor éxito de la operación combinada. Ruogo a V. E. elvase a la Reina y al gobierno mi agradecimiento y el del ejército por felicitación que solicite por telegrama.—Polavieja»

El señor Cánovas ha desmentido esta tarde la aparición de partidas carlistas en España y ha confirmado que han recibido instrucciones los gobernadores para que estén prevenidos contra cualquier intento de alteración del orden.

Se ha firmado el ascenso de varios guardias de marina a alférez y el nombramiento de jefe de estado mayor del departamento de Cádiz D Enrique Sactón, comandante de marina de Algeciras.

PERPEN.

Desde el día 15 del corriente a las siete de la tarde y en la iglesia del Convento de las Monjas de la Purísima Sangre de Jesús, se rezará un novenario por el eterno descanso del alma de EL SEÑOR D. Domingo Morelló y Vereá Su desconsolada familia ruega a sus amigos, se dignen asistir a estos piadosos actos. Alicante 14 Febrero 1897.

Linea Guixot y Comp.º Servicio fijo y semanal entre Alicante y Barcelona

Servicio regular entre Alicante, Valencia, Tarragona, Vinaroz, Benicarló y Rosas. Salidas quincenales. Transportes combinados para el interior de Francia. Transportes para Inglaterra y puertos del Báltico.

Luis Pizzen Saldrá de este puerto todos los martes directamente para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros para dicho destino.

PREPARACIÓN PARA carreras especiales civiles y militares POR EL LICENCIADO EN CIENCIAS EXACTAS Y ABOGADO, D. José Mirete y Visedo

El primer establecimiento en esta capital Industria destinada exclusivamente a facilitar los cambios de domicilio. Prontitud, seguridad y economía. Para avisos e informes, dirigirse a J. Pastor, Teatino, 4.

Al Parque de Arcachon OSTRAS SIEMPRE FRESCAS Precios.—Servidas a domicilio y abiertas con limón. Gordas finas, docena.—Pesetas, 1.50 Medianas idem, idem.—Pesetas, 1.10 Lunch servido a todas horas. MAY SALONES PARA EL SERVICIO Maison Francaise 51, Paseo de los Mártires, 51 ALICANTE

GRAN CONFITERIA DE PRINCESA, 12

En este establecimiento que se ha abierto definitivamente en la calle de la Princesa, n.º 12, encontrará el público cuanto pueda desear el más exigente, tanto en el ramo de confitería como en pastelería y repostería. Especialidad en cuernos de la abundancia, pastelillos murcianos y de los tan renombrados de gloria. Se fabrican ramilletes y tortadas de los caprichos que se desean, desde una peseta en adelante. Se sirven a domicilio. No equivocarse: Princesa, 12.—Teléfono 196.

Alejandro Vila BANQUERO Compra con bonificación los cupones de la Deuda Exterior y Billetes Hipotecarios de Cuba, vencimiento de 1.º de Abril.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de la «La Correspondencia»

Lo de Creta.—Sobre las armas.—¿Qué hace Rusia? Madrid 19 (9 m.)

Un despacho de Constantinopla dice que Saldin Bajá ha salido para Creta con tres batallones.

La prensa austriaca llama la atención acerca de los armamentos que se realizan en Rusia.

Algún periódico hasta indica el temor de un golpe de mano de Rusia sobre Constantinopla.—PERPEN.

En la Carraca.—La catastrofo del «Princesa de Asturias». Mas detalles.—Entierro de una de las victimas.—¿Quien es el culpable? Madrid 19 (9.40 m.) (9.45 m.)

Telegrafian de Cádiz que el acorazado «Princesa de Asturias» ha sufrido algunos desperfectos a consecuencia de la catastrofo ocurrida el miércoles en el Arsenal de la Carraca. Al romperse la machina, se hallaban trabajando en la colocación de la caldera del acorazado, 150 operarios que pudieron ganar la orilla de los caños a nado. Resultaron heri los 19. Los buzos buscaron a los tres operarios que cayeron al mar siendo arrastrados por la corriente.

Hoy se verificará el entierro de un individuo llamado Baranco que pereció en el mar donde fue arrojado por el golpe de la machina. Han llegado a Cádiz las familias de los ahogados. La opinión pide que se depuren las responsabilidades que puedan caer a los directores de la operación que se estaba verificando.—PERPEN.

Lo que dice un ministro griego.—La Bolsa de París Madrid 19 (10.20 m.)

El ministro de Negocios extranjeros de Grecia contestando a los representantes de las grandes potencias, ha declarado que es imposible la retirada de la escuadrilla helénica mientras subsistan las causas que motivaron su envío a las aguas de Creta.

PARIS.—En la Bolsa bajaron ayer los valores a causa de las noticias de Creta, reponiéndose más tarde cuando se supo que están dispuestas las potencias a conjurar el conflicto.—PERPEN.

Otra expedición.—Una nueva humillacion Madrid 19 (10.30 m.) (10.35 m.)

NEVA YORK.—Un despacho de Dallas afirma que ha salido de Puerto Cabello una expedición filibustera con destino a las costas de la isla de Cuba. El secretario de Estado mister Olney ha comunicado a la Comisión de negocios extranjeros del Senado, que el Gobierno de España ha acordado poner en libertad al cabecilla Sanguily.—PERPEN.

Entre turcos y griegos.—Un rumor Madrid 19 (11 m.)

ATENAS.—En el combate sostenido el domingo en Akrotiri entre turcos y griegos estos últimos tuvieron 5 muertos y 10 heridos. Dicese que la ciudad de Sitia ha sido ocupada por las tropas griegas.—PERPEN.

A las armas.—Dos mil turcos asesinados.—Un asalto en toda regla Madrid 19 (11.35 m.)

LONDRES.—Las noticias recibidas de Constantinopla dan cuenta de haber sido llamados al servicio activo 64.000 reservistas. En Brouza, Trebizonda y Sitia las tropas griegas asesinaron a dos mil soldados musulmanes salvándose solamente 28. Ocho poblaciones musulmanas fueron bloqueadas por los griegos intimando la redención a sus habitantes. Habiéndose éstos negado a ello, los griegos atacaron las poblaciones, derrotando a los turcos y pasando a cuchillo a sus defensores.—PERPEN.

La guerra de Filipinas.—Telegrama Oficial Madrid 19 (11.55 m.) (11.55 m.)

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente telegrama oficial de Manila: «El general Lachambre en su avance hacia Silang tomó las trincheras del enemigo. En Rio Iba envolvió las trincheras descolgando los cazadores con cuerdas y haciendo huir a los insurrectos. Una columna al mando del teniente coronel Morquecho atacó a la bayoneta un reducto sosteniendo con el enemigo un rudo combate en el que recibió dos balazos el teniente coronel Morquecho.

En la persecución de las partidas de Bulacan matamos once. Al practicar un reconocimiento en Zapote la columna del coronel Albert, mataron dos soldados, quedando heridos un capitán y veinticinco individuos de tropa. Se ha pedido el ascenso del teniente coronel Morquecho.—PERPEN.

(URGENTE) Toma de Silang.—Hazañas de los españoles.—Alegria en Manila Madrid 19 (2.20 t.)

MANILA.—Las brigadas de los generales Lachambre y Marina han conseguido apoderarse de Silang, tomando posiciones, donde se han hecho fuertes. La brigada Cornell después

de jugar la artillería con gran fortuna, causando un gran destrozo al enemigo, tomó a la bayoneta las trincheras que defendían los rebeldes con verdadera tenacidad. Calculase que en el combate han muerto más de quinientos rebeldes. En Manila ha causado inmensa alegría lanoticia echanándose las campanas al vuelo.—PERPEN.

Plantel superior En esta casa que lleva ya 25 años de día da a la cria y venta de plantas y siempre de la aceptación de público por su calidad, robustez y precio, existen para este año más de 5000 plantones de naranjos y limoneros ingerados de cuantos cla-es se desean, en pi y borde. El precio por planta puesta en Allica, es 10 y 12 reales, según su desarrollo. Gran rebaja de precios en los pedidos que pasen de 40 plantas. Para los pedidos dirigirse a D. Pascual Mas, Villajoyosa.

Linea Conseil Servicio fijo entre Burdeos, Ginebra y Alibona, asegurado por los diez grandes vapores «Jeanne Conseil», «Conseil», «Hermine», «Conseil», «Ives Conseil», «Alphonse Conseil», «Mokta», «Les 3 Freres Conseil», «Conseil frères», «Angela Conseil», «Theodore Conseil».

Comisario: Auguste Sempé, plaza de Isabel II, n.º 6.

Academia preparatoria para el ingreso en el Cuerpo de Correos Preparación completa con clases prácticas, a cargo de empleados del Cuerpo. Para detalles y condiciones Villavieja, 7, Alicante.

Honorarios módicos

Pianos Armónicos, pianos a manubrio, ventas cambies y alfiler, instrumental de banda y orquesta. Música y papel partado de todas clases. Añaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa. En esta establecimiento se halla de venta al precio de una peseta la preciosa polka-mazurka «Maria» de Luis Foglietti Alberola. También tenemos los paso-dobles titulados «Lagartijillo» y «Carpinterito» del mismo autor. ANTONIO FALCO Plaza de la Constitución, 11, Alicante

Imp. de Galdó Chápoli herms a cargo de Eduardo Rodriguez

Realización de todos los generos LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. Ferrer PRINCESA, 9 Realiza sus generos En el corriente mes de Febrero Realización de todos los generos

Diario de Avisos

CANTARES Dije que no quería, y otra vez vuelvo a buscarte y mi corazón partido destila gotas de sangre.

Tengo un navio que me dice que lo estoy volviendo loco con la gracia de mi cuerpo con la lambre de mis hojas.

El sol cuando sale llega a tu ventana, para verte sin que tú lo veas dormida en tu cama.

Yo quisiera hacer un ramo para colgarte en medio, y que Dios me lo pidiese para ponerlo en el cielo.

CHARADA Mi «primera» es un artículo y artículo mi «segunda» y el «todo» de mi charada es nombre que mucho abunda.

La solución mañana. Solución a los pasatiempos de ayer. A la charada: ALARICO

Juzgado Acusario de semana: D. Primitivo Perez

Observatorio Meteorológico Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer a igual hora del día de hoy

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes data for Barómetro (76.772), Termómetro (14.0), Temperatura máxima del aire (15.2), Temperatura mínima durante la noche (7.0), Irradiación nocturna (10.0), Evaporación en milímetros (9.0), Lluvia en id. (1.60), Altimetera (23.24), Viento (Cubierto), Mar (N. O. Brisa Oleaje (Vuelto))

Santiago Morey había sido testigo de toda esa escena; pero él observaba para socorrer a su amigo en caso necesario. Después admiró aquella elocuencia que blime había visto animarse aquel día terrible, y casi embellecerse por su pasión, por su entusiasmo patrio, y después, cuando Danton lloraba, sus lágrimas corrían también.

Después cuando aquellas mujeres le dejaron paso, tropezó con Santiago Morey, le reconoció y se precipitó en sus brazos.

Como hemos dicho, Danton se dirigió a la Asamblea nacional, y cambiadas las primeras traves de cerillo con su amigo, le dijo: —No hay tiempo que perder. Corre a la Asamblea a proponer una medida de la más alta importancia. La Asamblea ostenta una acalorada discusión. Noticias alarmantes habían llegado de Verdun; qué el enemigo estaba a sus puertas y el comandante Beaurepaire, que la defensa había jurado levantarse la tapa de los sesos antes que entregarse; pero se aseguraba que había en la ciudad un comité realista que obligaría a pesar anyó al comandante Beaurepaire.

A la vista de Danton produjo un gran murmullo en el que Danton no pareció fijarse.

Subió a la tribuna y con aplomb, sin vacilar propuso las visitas domiciliarias.

Estalló una oposición violenta; se habló de la libertad comprometida del domicilio violado, de la santidad del hogar atropellado.

Danton dejó a todos hablar con una calma de que no se hubiera creído capaz, y luego cuando la tempestad hubo calmado algun tanto, dijo: —Cuando un ejército extranjero está a sesenta leguas de la capital y un ejército realista dentro del mismo París, es preciso apelar a recursos extraordinarios. Todos estais convencidos de que sin la revolución pereceriamos; que la

revolución sola puede salvarnos. Pues bien; yo como ministro de Justicia de esa revolución misma, necesito conocer los obstáculos que se nos oponen; los recursos que nos quedan. ¿Qué habéis de domicilio violado? ¿Cada día la patria está en peligro todo pertenece a la patria, a los hombres y las cosas; ¡En nombre de la patria, yo exijo las visitas domiciliarias!

Danton con la magia de su palabra, subyugó a la Asamblea y las visitas fueron decretadas. Desde aquella noche misma, para no dar tiempo a ocultaciones preventivas, empezaron a verificarse.

Santiago Morey se encargó de ir a tranquilizar a Mad. Danton, mientras Danton mismo se dirigía al ministerio para dar los órdenes oportunos y envió a su mujer el recado de que si temía algo que viniese a buscado. La pobre mujer le temía todo, y así fué que reunió sus efectos más preciosos y se decidió a lo que hasta entonces había rehusado a habitar con su marido el sombrío palacio de justicia.

Santiago la condujo; ella quería que se quedase allí también, comprendiendo que no tendría su marido amigo más adicto; pero él se negó.

A las cuatro de la tarde la generala empezó a resonar en todas las calles, lo que advertía a cada cual que se retirase a su casa antes de las seis.

En un instante la gente desapareció como por encanto. Oyóse ese fatal estrépito de las puertas que se cierran, de las ventanas que hacen lo mismo. Los centinelas se pudieron por todas partes; vigiláronse las orillas del Sena, y aunque las visitas no debían empezar hasta la una de la madrugada, todas las calles fueron recorridas por patrullas de sesenta hombres.

Santiago Morey no quería empezar sus trabajos en París por desobedecer a la ley, y en medio de la más absoluta soledad entró en su casa muerto de hambre y hambrosos servir de comida.

Se lo traje en una bandeja un billete doblado y cerrado con lecre negro. El sobre tenia sólo una campana rote; y debajo este lema: «Sin soldo.»

Este símbolo lúgubre indicaba que la carta era del verdugo, y Santiago advirió al punto su contonido.

Era el resultado de la experiencia que había deseado. La carta decía así. «Ciudadanos. He hecho por mi mismo la prueba, y tomando la cabeza cortada del ciudadano Lecher, la he levantada por los cabellos y he pronunciado su nombre al oído. Los ojos, que se habían cerrado, se han abierto con expresión de terror y han vuelto a cerrarse. Mi opinión es que la vida no acaba instantáneamente.

«Siempre vuestro servidor, «Sansón.»

Este resultado halagó el amor propio de Santiago, y le confirmó en su opinión; pero le quitó el apetito.

Veí, siempre aquella cabeza ensangrentada pendiente de manos del verdugo, abriendo sus ojos con terror y escuchando con la angustia del que todo lo pierde oca la vida.

XX1 La obra negra

Santiago acababa apenas de comer, cuando se abrió la puerta y Danton entró.

El doctor se levantó con asombro. —Sí, soy yo—le dijo Danton, que vein el efecto producido por su presencia.—Desde que te he encontrado he reflexionado mucho; ya ves en qué estado

—El terror que le domina es profundo. —Sin embargo, no ves, como yo, lo importante de la situación; yo te la haré conocer, y después creo que me darás las gracias por haber encontrado un pretexto para alejarte de París. —No puedo ser útil aquí? —No; tu misión no empieza hasta el 20 de Septiembre, y hasta entonces debes permanecer extraño a los sucesos que aquí hayan de pasar. Algunos dejarán sus vidas en este periodo.

Y como Santiago hiciese un movimiento, Danton exclamó: —Ya sé que al aceptar el cargo de diputado de la Convención has hecho el sacrificio de la tuya, pero otros en cambio perderán su reputación, su honor. Tú debes presentarte a la Convención, limpio de todas manchas, libre de todo partido, y cuando estés en la Convención, tiempo tendrás de hacerte Jacobino e Cordelero, de sentarte en la llanura ó en la montaña.

—¿Qué presumes que va a pasar? —Veo muy vagamente en el porvenir, pero presiento sangre y mucha; es preciso que acabe la lucha de la Comuna y de la Asamblea. Hasta ahora la segunda se ha dejado intimidar por la primera, y en cuanto quiere ser fuerte, la Comuna enseña los dientes y la Asamblea se humilla. En uno de estos momentos la Asamblea ha votado un millón mensual para la Comuna y ésta no se ha [de suicidar renunciando tan bonita renta. Se ha erigido por el contrario dictadora y ha elegido su gente entre los desalmados demagogos. Mientras el pueblo se va templando para los grandes catástrofes, los prisioneros de la Abadía le insultan a través de las rejas; beben en sus prisiones a la salud del rey, y a la venida de los prisioneros, a su próxima libertad; sus carceleros se han convertido en ayudas de cámara; sus mujeres y sus amadas van a participar de los festines que allí dentro preparan, y el otro rueda por los

La Cerámica Alicantina

HIJOS DE JAIME FERRER Y C. Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

BAJO LA DIRECCION DE DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS Bailen, 29.-ALICANTE

Personal.—Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos medio pensionistas, permanentes y externos de primera y segunda enseñanza y comercio.

Primera enseñanza.—Escuelas de párvulos, elemental, superior y clases preparatorias para ingresar en la segunda enseñanza.

Preces.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el Colegio 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas: manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, clases preparatorias para carreras especiales: Francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independientes, de los estudios de 2.ª enseñanza para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado a la Escuela de Comercio de esta capital.

Preces.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y comercio: manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al Director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

Gran depósito de semillas en Madrid

Cebollas de flor; flor de lis a pesetas una, docena 10 pesetas. Peonías arbóreas, flor doble a pesetas una, docena 10 pesetas. Golpes de dalias a pesetas una, docena diez pesetas. Golpes de narcisos a pesetas una, docena 10 pesetas. Coronas imperiales a 0'75 una, docena 7'50 pesetas. Jasintos de holandá a 0'50 uno, docena 5 pesetas. Talipanos a 0'25 uno, docena 2'50 pesetas. Gladiolos a 0'25 uno, docena 2'50 pesetas. Iris de España, flor del lago a 2 pesetas docena. Orókus a una peseta docena. Anémonas a una peseta docena. Francesillas a una peseta docena.

Semillas de flores de todas clases, colección de 25 variedades 10 pesetas, colección de 50 idem 17'50.

Semillas de prado y forrajeras, ray-grass inglés, trébol blanco, remolacha y otras.

Se admite el importe por Giro-mútuo ó en sellos del correo por anticipado.

Se envía catálogos gratis a quien lo pida.

Gurich y Burillo, calle de Cedaceres, 3

GRAN PAPELERIA

de los señores Vicente Bañó y Compañía Muñoz, 7 y Angeles, 16

En este acreditado establecimiento se encontrará un gran surtido en toda clase de papel de tina y continuo, estracilla surtaza y bolses. Estracilla en artículos para escritorio, a precios reducidos.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olózaga, núm. 1,

(PASEO DE RECOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo. . . Pesetas. 12.000.000

Primas y reservas. " 44.028.645

Total. 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. Julio Maluenda Puig, Mendez-Núñez, núm. 44, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 36.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Detalles, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

DE LOS SRES. SITGES Y SALINAS

Servicio fijo entre Alicante, Argel y Orán

por los magníficos vapores de gran marcha

Correo de Alicante y Sitges Hermanos

Salidas para Argel, LOS DIAS 5, 15 Y 25 DE CADA MES. Salidas para Orán, TODOS LOS MARTES A LAS cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para los puntos indicados, ofreciendo el esmerado servicio que tienen suficientemente acreditados.

Consignatarios en esta plaza, los SRES. J. SALINAS, Plaza de Isabel II, núm. 11.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LINEA REGULAR

DE GRANDES VAPORES



Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca, de 2800 toneladas.—Cabo San Sebastian de 2800.—Cabo de la Nao, de 2800.—Cabo Tortosa, de 2800.—Cabo San Vicente, de 2800.—Cabo San Antonio, de 2800.—Cabo Quejo, de 2800.—Cabo Peñas, de 2800.—Cabo Trafalgar, de 2800.—Cabo Palos, de 2800.—Cabo Ortegual y de 2800.—Cabo Creus, de 2800.—Cabo Prior, de 1500.—Cabo S. Mateo, de 1500.—Itálica, de 1500.—Ibañabal, de 1100.—La Cartuja, de 1100.—Vizcaya, de 1100.—Trinidad, de 1100.—Luchana, de 600'1, Cabo de Santa María de 800.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.

SALIDAS DE ALICANTE

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cadix, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella admitiendo carga para San Felia y Palamós y los principales puertos de Italia.

TARJETAS AL MINUTO

CLASE SUPERIOR

á OCHO reales el ciento

y Sellos de Metal y Caouchouc

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

ES EL PERIÓDICO

mayor tamaño y de mas circulación de la provincia.

Hace dos ediciones diariamente

con objeto de que los suscriptores de fuera reciban el periódico al mismo tiempo que los de la capital.

El servicio de información es completo contando con activos correspondientes en todos los pueblos de la provincia, principales capitales y Madrid en cuyo punto el director de la acreditadísima Agencia Madrileña D. Mariano Párron es el encargado del servicio postal y telegráfico que tantos elogios viene mereciendo por la exactitud de las noticias que nos transmite y lo imparcial y acertado de sus juicios en las cuestiones políticas de actualidad que expone como tema interesantísimo de sus cartas.

Cuenta LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE con la colaboración de distinguidos y reputados escritores entre los que podemos citar a D. Francisco de A. Pacheco, D. Calixto Ballesteros, Sanmartín y Aguirre, Alvarez Sereix, Giner de los Rios, Altamira, Milage, Gonzalo Cantó y muchos otros cuyos trabajos gozan de gran fama tanto en España como en el extranjero.

Los folletines que publica este periódico son de los mas escogidos, procurando que además de ser interesantes no se falte en ellos a las buenas costumbres para lo cual tenemos un especial esmero en la elección de las obras.

El precio de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE es el de 6 reales mensuales en la capital y 20 reales fuera el trimestre.

A pesar del gran tamaño de este periódico y de los gastos que suponen los servicios para tan acabada información, los precios de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE son los mismos que tienen señalados los demás diarios locales.

Los suscriptores gozarán de ciertos beneficios y recibirán algunos regalos todo lo cual unido a la reducida de los precios hacen de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE además del periódico de más circulación de la provincia, el más económico y el que mas ventajas proporciona a sus suscriptores y anunciantes.

Se admiten suscripciones y anuncios en las oficinas

Pelota, núms. 15 y 17

ESQUELAS MORTUORIAS

de Funeral y Rosario

se reciben para la primera plaza hasta las once de la mañana y para la tercera hasta las cinco de la tarde.

PRECIOS

1.ª plana, 2 columnas, 25 pesetas.

1.ª " 1 " 15 "

2.ª " 2 " 20 "

3.ª " 1 " 10 "

En primera plana, á tres, cinco y seis columnas, precios convencionales.

Esqueletas de Rosario

3.ª plana, 1 columna, 5 pesetas.

RÓTULOS ESMALTADOS SOBRE HIERRO

Primera fábrica y única en España

Un solo Representante en cada capital

M. Viñado



Zaragoza

En ALICANTE el único representante autorizado por la casa

ADOLFO FO

Adornista y decorador, Bazan, 61, 2.º

VERMOUT TORINO

Antigua casa Bernad Miró

UNICOS DEPOSITARIOS: PONS Y LLOPART

Barcelona

Con sucursal en Alicante: calle Quiroga, esquina á la de Cano Manrique, frente al almacén de maderas de Alberola y Carreras.

Se compran tártaros y heces de vino, fragalás.

claustrales de la Abadía, mientras el pobre pueblo carece de pan! París está poblado de letras y billetes falsos que salen de allí mismo; esto por lo menos se dice y exagera para la multitud. Juntados a esto en Marat que torciendo su saquerosa boca pide todos los días cincuenta ó cien mil cabezas, y entre tanto se ataca á una libertad que no deja de ser peligrosa, la libertad de la prensa. La Asamblea ha tenido que hacer llamar á su barra al presidente de la Commune, Huganin. Este no ha aparecido: en vista de esto la Asamblea ha destituido á la Commune diciendo que en breve será nombrada una nueva: Además, singular anomalía, la Asamblea al destituir á la Commune ha declarado que merecía bien de la patria.

zón del pueblo la sed de sangre que le han inspirado, es preciso ser un César. —No, es preciso ser un Danton—repuso Santiago.—Es preciso tomar una bandera y hablar á esos hombres como hablaste á las mujeres que te querían destruir y atropallar. Muchos aprobarán la idea de hacer correr la sangre; pero créame, los sanguinarios no son tan numerosos como parecen. Pon á las puertas de tus prisiones los dos mil voluntarios que se han alistado hoy, díles que un prisionero es esgrado, que está bajo la protección de la nación y de la ley, y que la prisión es un asilo tan inviolable como el templo. Te escucharán como siempre, con entusiasmo, y si es precisa su vida por sostener una justa causa, te la darán. —¡Ah! no lo creas; se han alistado para combatir contra el enemigo, y no será yo quien les engañe destinándolos á otra misión; no me opondré á la voluntad popular aunque arriesgue mi vida. —¿Y desde cuándo Danton puede tener en algo su vida? —Desde que estoy convencido de que nadie haría lo que yo deje por hacer: establecer la república. No es eso loco destinado de Marat el que puede fundarla; no es el hipócrita de Robespierre que se ha opuesto á la guerra que todo el mundo querrá, y ha de tardar dos años por lo menos en reconquistar su popularidad; yo sólo podría hacerlo, y yo te lo diré á ti sólo aún á riesgo de envenenarte; y yo no creo que podamos ir á destruir á un enemigo extranjero dejando otro mayor en el corazón de la Francia. El verdadero enemigo que hay que temer, el que perderá la Francia si le dejamos con vida, sea en su prisión del Temple, sea en el campo de Federico Guillermo, es el rey, sus realistas y sus aristócratas. —¿Cómo dejarías la venganza popular llegar hasta el rey? —No, porque la muerte de Par-

mas á miles y no se llenaba, era una idea que hacia estremecer y prorrumper en improperios á las mujeres. Danton, al volver de la Asamblea, tuvo que atravesar por entre un grupo de mujeres furiosas que le reconocieron. Danton, era el símbolo de la revolución! Su rostro alterado por los padecimientos, y sus ojos, que apenas se apercibían en su abultado rostro, lanzaban rayos! Su nariz estaba descompuesta por los costurones de las viruelas, y su boca se movía con exageración, dejando apercibir des hileras de dientes blancos que parecían del hombre nacido para la lucha! Aquella fisonomía expresiva tenía algo del dogo, del león, del toro, y había en fin, detras de aquella fealdad sublime, mucho corazón! Un corazón «generoso», dice Brengner; un corazón «magnánimo», dice Royer Collard. —¡Ah! eres tú—dijeron las mujeres—tú, quien has hecho insultar al rey el 20 de Junio; quien has ametrallado el palacio el 10 de Agosto, quien hoy te quieres llevar á nuestros hijos? ¡Buen te ve que eres ciego cuando quieres pasar por entre nosotros que vamos á concluir contigo! Y dos de ellas extendieron sus manos para ultrajar á Danton; pero este las rechazó con su imponente ademán, y con un acento que se asemeja á un rugido, exclamó: —¡Bacantes de muladar! ¡No sabéis que no puede nadie llegar á Danton sin caer muerto? El 20 de Junio, vuestro rey, si hubiera sido un rey verdadero hubiera muerto antes que ponerse el gorro colorado; y el 10 de Agosto si el que todavía llamáis rey hubiera sido siquiera un hombre, se hubiera dejado matar antes que ninguno de nosotros hubiéramos puesto el pié en su palacio! ¡No soy yo quien os arrebató vuestros hijos, es el.

—¿Cómo, él?...—interrumpieron cien veces. —Sí, él; ¿Contra quien van á marchar vuestros hijos? Contra el enemigo? ¿Quién ha traído al enemigo? El rey... ¿Qué iba á hacer fuera de Francia cuando los buenos patriotas le detuvieron en Verennes? ¿Buscar al enemigo. Pues bien eso, enemigo ha venido: ¿debemos abrirle las puertas de París? ¿Debemos proclamarlos austriacos, prusianos ó rusos?... ¡Ilusas criaturas! ¡Aguardad! quizá con impaciencia á esos asesinos, á esos ladrones? —¿Qué quieres decir? —Quiero decir que si vuestros hijos, porque les habeis llevado en vuestro seno, porque los habeis criado á vuestros pechos, creéis que son solo vuestros, os engañáis; vuestros hijos son de la patria ¡El amor, la maternidad, son bienes de la patria, de la madre común, que se llama Francia! ¡Vuestros hijos se disponen á defenderla y lo contendrán, madres cobardes! ¡Ah!... ¡Yo también tengo dos hijos! ¿Qué la Francia me los pida y diré: ¡seguí los tienes madre! Si me pide á mi mujer, se la dará igualmente y cuando me pida á mi mi-mo, le diré ¡madre aquí estoy! Las mujeres se miraron asombradas. —¡Oh santa libertad! ¡Yo que creía que el día del sacrificio de la fraternidad había llegado! ¡Vosotros venís á arrancarme mi mejor ilusión... vosotras me habeis derramado las primeras lágrimas; y el que hace llorar á Danton hace llorar á la libertad! Y ¡verdaderas lágrimas patrióticas humedecieron los ojos de Danton. En efecto, la voz de Danton era la voz de la patria, él era el símbolo de la revolución; el día que dijo; ¡¡¡gase la revolución!!! la revolución se hizo, y el día que él murió, la revolución murió con él! A la vista de aquellas lágrimas aquellas mujeres se conmovieron, le victorearon, le abrazaron, lloraron con él.

Boletín Religioso Santo de hoy.—San Alvaro Santo de mañana.—San Eleuterio La Misa y Oficio divino son de la octava de Santa Epifania con rito semidoble y color blanco. Cuitos para mañana Colegial.—A las 9 la conventual. Santa Maria.—A las 8 y media, misa mayor. Carmen.—A las oraciones el Rosario y plática por el Dr. Miró. Agustinas.—Principian las oraciones á Jesús Sacramentado, á los 8 se expone á S. D. M. siendo á continuación la misa cantada continuando la exposición hasta la tarde que será á las 4 y media el Sto. Rosario sermo á cargo de D. Luis Maestre, Trisagio á la Santísima Trinitad letanía creded y reserva. Capuchinas.—A las 7 y media misa de renovación y á las 4 y media el Sto. Trisagio. En demas iglesias los de costumbre Casa de Socorro La guardia para mañana está á cargo del médico don Francisco Benitez. Ferrocarriles Línea de Madrid; TREN CORTO hasta Almansa, salida, 6'10 mañana; regreso 10'30 noche.—MIXTO, salida, 9'30 noche; regreso, 5'30 mañana.—CORREO, salida, 3'20 tarde; regreso, 10'20 mañana. Línea de Murcia; MIXTO, salida 6'10 mañana; regreso, 9'54 mañana.—CORREO salida, 4'15 tarde; regreso 7'25 noche Correos Los buzones de la capital se recogen á las once de la mañana dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos. Certificadas.—De 8 de la mañana á 2 de la tarde. Valores declarados.—De 9 de la mañana y una de la tarde. Reclamaciones.—De 8 á 10 de la mañana. Coches correos De Alcoy; salida 1'30 tarde, regreso 7 mañana. Id. de la Marina; salida, 1'30 tarde; regreso 9 mañana.